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４．地域活動 

（１）地域活動への参加意向 

問19 あなたは地域活動に参加したいと思いますか。（○は１つ） 

 

図表４－１ 地域活動への参加意向（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動について、「積極的に参加したい」は12.5％で、これに「どちらかといえば参加した

い」（41.0％）を合わせた《参加意向》は53.5％と過半数を占めている。一方、「どらかといえば

参加したくない」は22.3％、「参加したくない」は9.4％となっている。（図表４－１） 

 

年齢別でみると、《参加意向》は、60歳代、70歳以上で、それぞれ63.4％、62.8％と、他の年代

より高くなっている。（図表４－２） 

 

図表４－２ 地域活動への参加意向（年齢別） 
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職業別でみると、パート・アルバイトでは、《参加意向》は66.7％と７割近くを占め、他の職業

より高くなっている。（図表４－３） 

 

図表４－３ 地域活動への参加意向（職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 
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居住地域別でみると、西部地域、北部地域で、《参加意向》が、それぞれ61.7％、63.2％と高く

なっている。（図表４－４） 

 

図表４－４ 地域活動への参加意向（居住地域別） 
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（２）地域活動に参加したくない理由 

問問問問19191919でででで「「「「３３３３．．．．どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば参加参加参加参加したくないしたくないしたくないしたくない」「」「」「」「４４４４．．．．参加参加参加参加したくないしたくないしたくないしたくない」」」」とおとおとおとお答答答答えのえのえのえの方方方方にうかにうかにうかにうか

がいますがいますがいますがいます    

問19－１ 参加したくない理由は何ですか。（○は３つまで） 

 

図表４－５ 地域活動に参加したくない理由（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動に「どらかといえば参加したくない」「参加したくない」という人に、その理由を聞い

たところ、「活動に興味が持てないから」が48.9％で最も高く、以下「活動する時間がないから」

（40.8％）、「身近に参加したいと思う適当な活動や共感する団体がないから」（25.9％）の順で続

いている。（図表４－５） 

 

年齢別でみると、20歳代、30歳代では「活動に興味が持てないから」が、それぞれ63.2％、

58.9％と６割前後を占め、他の年代より高くなっている。また、40歳代、50歳代では「活動する

時間がないから」が、それぞれ53.4％、51.7％と高くなっている。（図表４－６） 

 

図表４－６ 地域活動に参加したくない理由（年齢別 上位４項目） 
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職業別でみると、自由業・自営業・家業では「活動する時間がないから」が60.0％を占めて高

くなっているほか、公務員・教員でも53.8％となっている。（図表４－７） 

 

図表４－７ 地域活動に参加したくない理由（職業別 上位４項目） 
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居住地域別でみると、東部地域、県央地域で、「活動に興味が持てないから」が、それぞれ

55.8％、56.5％と高くなっている。（図表４－８） 

 

図表４－８ 地域活動に参加したくない理由（居住地域別  上位４項目） 
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（３）地域活動などへの参加を進めるために必要なこと 

問20 地域活動などへの参加を進めるためには、どのようなことが必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

図表４－９ 地域活動などへの参加を進めるために必要なこと（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性の地域活動への参加を進めるために必要なこととしては、「地域活動などへの参加を進める

ための啓発活動をする」が38.3％で最も高く、以下「地域活動などへの参加ができるような学習

や訓練の機会を増やす」（34.2％）、「学校で地域活動などへの参加の重要性を教える」（24.0％）

の順で続いている。（図表４－９） 

 

年齢別でみると、20歳代では「地域活動などへの参加ができるような学習や訓練の機会を増や

す」が39.6％と高くなっている。また、60歳代、70歳以上では、「地域活動などへの参加を進める

ための啓発活動をする」が、それぞれ48.1％、45.4％と、「地域活動などへの参加ができるような

学習や訓練の機会を増やす」（39.6％）を上回っている。（図表４－10） 

 

図表４－10 地域活動などへの参加を進めるために必要なこと（年齢別 上位４項目） 
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職業別でみると、会社員・団体職員では「地域活動などへの参加を進めるための啓発活動をす

る」と並んで「地域活動などへの参加ができるような学習や訓練の機会を増やす」（ともに

35.3％）が最も高く、「労働時間を短くして自由に使える時間を増やす」（32.8％）が高くなって

いる。また、公務員・教員では「労働時間を短くして自由に使える時間を増やす」が44.3％と、

「地域活動などへの参加を進めるための啓発活動をする」（39.2％）を上回っている。（図表４－

11） 

 

図表４－11 地域活動などへの参加を進めるために必要なこと（職業別 上位４項目） 
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居住地域別でみると、南西部地域、西部地域では「地域活動などへの参加を進めるための啓発

活動をする」が、それぞれ46.7％、43.0％と高くなっている。（図表４－12） 

 

図表４－12 地域活動などへの参加を進めるために必要なこと（居住地域別  上位４項目） 
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全体 1,012 38.3 34.2 24.0 23.7 

南部地域 98 29.6 35.7 26.5 28.6 

南西部地域 90 46.7 38.9 25.6 28.9 

東部地域 156 40.4 36.5 23.1 20.5 

さいたま地域 168 36.9 33.9 28.0 27.4 

県央地域 64 37.5 34.4 21.9 20.3 

川越比企地域 117 36.8 34.2 17.9 23.9 

西部地域 107 43.0 31.8 29.9 19.6 

利根地域 88 38.6 35.2 15.9 30.7 

北部地域 76 36.8 27.6 27.6 18.4 

居
住
地
域
別
 

秩父地域 12 41.7 33.3 25.0 16.7 

※回答者が19人以下の場合、分析ではふれていない 

 

 

 


